

啃鸭脖、买彩电、盼放假……全民狂欢节到了！世界杯还没正式拉开战幕，南京就已经提前进入了“南非时间”！

素来跟鸭子有不解之缘的南京人，打算啃鸭脖看世界杯；“一条龙”的网购，使得保健品、拖鞋、闹钟等产品，全被带火；酒吧、茶餐厅已经提前有了预定；家电商和银行也联手掀起了世界杯团购热……

再看那一个个小家庭，在球场开战前，家里已经战火欲燃。蠢蠢欲动的老公们，想着怎样拍马屁才能让老婆到时网开一面，不干涉自己看球？而职场上也十分热闹，唯唯诺诺的下属，指望借着世界杯，和领导套套近乎……

世界杯来了！它不仅属于球迷，它是一场全民的狂欢。



酒吧内贴满了世界杯足球海报 快报记者 施向辉 摄

世界杯来了 南京进入“南非时间”

啃鸭脖看世界杯

球迷老王在家里拉开架势，准备请好几个兄弟过来一起看球，到时拨通外送电话，几份鸭脖便会很快送上门来。

记者昨天在新街口几家鸭脖店询问，店家均表示销量都有上升，“其实鸭脖热销期是冬季，但是有世界杯，就打破了季节性了。”一家鸭脖店经理说，这两天门店将统一做成世界杯风格，不仅店员穿着统一的世界杯宣传服装，店内还会有海报和显示屏播报赛况。

买人字拖踩最烂球队

球迷小王网购了一款无线耳机，“100米有效接受，深夜看球也疯狂！”考虑到白天上班，熬夜看球也够辛苦的，他也不亏待自己，还买了一盒西洋参片，用于提神醒脑。

在家看球一定要休闲，于是有人鼓动大家穿“世界杯拖鞋”。这款拖鞋造型简单，就一个“人”字型，不过贴上“世界杯铁杆球迷必买装备”的标签之后，不仅很抓眼球价格也翻倍了，大市场只卖10元，网上叫卖到了22元一双。

休闲场所

你能想到的地方都“世界杯”了

酒吧：营造球迷之家

在这场看客争夺战中，一些球迷酒吧和餐厅占据了得天独厚的条件。这几天，以推广地下摇滚乐的古堡酒吧，宣传海报已经变成了“走进古堡酒吧，走近世界杯”，酒店内布置了许多世界杯主题场景。负责人凌辉介绍，为了迎接南非世界杯，他专门重新装修了酒吧，添置了两台投影机、一台47英寸超大屏幕大液晶彩电！酒吧还策划了竞猜比赛。目前，他们正在寻找“世界杯司令”，该司令要求是一位标准球迷、喜欢泡吧、超级闲男、有一定组织能力、喜欢喝一杯的。

世界杯3D球赛，这恐怕是

小王说了：“光把足球踩在脚下不过瘾，把世界最烂的球队踩在脚下的感觉，那应该不错吧！”

球场还没开战，家里战火欲燃

都说世界杯就是一场男人和女人的战役，蠢蠢欲动的老公们，都在琢磨到时候如何让老婆网开一面。好好先生张伟向记者回忆4年前的遭遇，因为每天熬夜看世界杯，老婆一怒之下把电视遥控器摔了，“我可不敢再得罪老婆了！”张伟想到网上找智囊团。果然，网友“超级奶爸”献出宝贵经验，在比赛期间包下所有家务活，洗衣做饭洗碗拖地，让老婆没活可以干，这样她想批评你也有点不忍心。网友“铁杆球迷”说，男人为了自由需要舍得金钱，他打算把银行卡交到老婆手上，最好谦虚地说上一句“没时间陪你，你就自己去买点东西吧，想买什么就买什么！”购物狂老婆很吃这一套。

所有建议当中，最绝的当数“把老婆培养成球迷”。网友

称，这招既不用出苦力也不用出钱，但是一定要找到好的突破点。比如选择球队时必须慎重，他们不一定是最优秀的球星，但一定要有最俊朗的外形和最酷的神态，意大利队或葡萄牙队都是好的选择。

领导是球迷，下属热盼世界杯

“就盼着世界杯快点来，我们就有好日子过了。”白领小沈回忆，因为领导是个球迷。早晨上班打卡查得松了，因为领导熬夜看球带头迟到，中午也不开会了，因为领导要补充睡眠养精蓄锐……最难得的是，一向不苟言笑的领导，也会走出他那间从来都关着的办公室，与员工们讨论前一天晚上的一场激烈的比赛。中午吃饭的时候，领导也是与民同乐，和下属们一起捧着饭盆，仰头看着食堂的电视机，七嘴八舌聊比赛，平日里居高临下的感觉立刻消失。

小沈说，领导是意大利队的铁杆，为了与领导保持一致，喜欢其他球队的同事会纷纷“倒戈”。

有言在先

喝酒看球可以 记住别开车

还有几天，世界杯就要登场了。这是全世界球迷的盛会，看球总离不开酒，可以预计的是，世界杯期间，南京又会迎来酒驾高峰。南京交警部门已经做好了准备，严查酒驾。

球迷喜欢看球喝酒助兴。王林说，四年前他去酒吧看球的时候，就喝醉了酒，最后怎么被朋友抬回去的都不知道。现在，他买了私家车，想去酒吧看球，确实有点担心了。不过，他已经做好了准备，在看球的朋友中，他还特地邀请了一些会开车的女球迷，她们看球的时候只喝饮料不喝酒，比赛结束后，可以让她们开车。

每到有重要足球赛事，酒驾的违法行为就会增多。交警部门已经掌握了这个规律，一位交警告诉记者，四年前世界杯的时候，他在一个酒吧门前值勤，半个小时内，查到三起醉驾，都给予了拘留。拘留通知书下达的时候，这些球迷第一个反应就是：完了，下一场比赛看不到了。

“我们会在全城布点，严查酒驾行为。”南京市交管局相关负责人告诉记者，每到夏季，就是酒驾高发的时期，每天交警都会布点进行巡查。世界杯期间，交警部门会根据比赛的时间来增设查酒的时间段，特别是凌晨2点的赛事，交警部门会根据这一特点，布点到凌晨，不留下任何空隙。

除了酒驾之外，在世界杯期间，也会有很多人疲劳驾驶。这次世界杯在南非开赛，由于时间差的原因，比赛一般都在夜里10点或者凌晨两点举行。许多市民白天上班，夜里看球赛，一看就看到天亮，然后再睡眼惺忪地开车去上班。

“这主要还是靠自觉。”一位负责人告诉记者，疲劳驾驶没有一个评判标准，交警很难查处，希望驾驶人能够本着对生命负责的态度，杜绝此类现象的发生。

快报记者 朱俊俊

动向

观战游有点冷

早在今年二三月份，南京各家出境旅行社就纷纷推出南非观战世界杯的旅游产品，价格从3万多元至40多万元不等。眼看6月11日世界杯就要开始了，球迷游客们是不是该准备出发了？记者将南京做出游的几大“巨头”问了个遍，结果都一样：实在是冷到极点，没有一例成行。中北友好和康辉，索性表示已经放弃这个市场，不打算再做世界杯旅游。

江苏省中青旅出境中心负责人李琰介绍，对南京市场来说，南非游本来就不属热门线路，平时游只有1万多元，如果没有特别团队，一年算下来也只能收到100多名游客。而世界杯期间，机票住宿价格大涨，算算经济账，大家也退缩了。

去不了南非，倒是有些球迷瞄上了上海世博园里的南非馆。

作为世界杯东道主，最近南非馆已经竖起3D大屏幕，届时将邀请世博游客一起欣赏世界杯赛事盛况。另外，接近180度的环形大屏幕也已经就位。在世界杯期间，南非馆内的工作人员会穿上南非国家队队服。由于时差关系，许多比赛是在闭馆时段内进行，南非馆的工作人员表示，他们将尽可能直播那些开馆时段内的比赛，届时游客将能够在馆内舒服的藤椅上，在世界杯吉祥物猎豹“扎库米”的陪伴下，边品尝南非美酒佳肴，边欣赏赛事直播。

心愿

还能放假看球啊

熬夜看球实在是件很辛苦的事，不少人在网上呼吁：既然看完球上班效率极低，何不在世界杯期间适度放假，或者实行弹性工作制？反正每四年才轮到一次。

记者了解到，国外确实有一些为世界杯放假的先例。例如2006年，德国议会一到德国队比赛日，就提前下班；哥斯达黎加总统签署总统令，2006年6月9日上午所有政府部门放假，以方便员工收看哥斯达黎加队和东道主德国队的比赛；马来西亚人力资源部部长，则呼吁老板们给球迷在世界杯期间放假，以避免上班时打盹带来的危险。

不过在中国估计很难实现。有冷静的球迷一语道破：一个连世界杯预选赛小组赛都没有出线的国家，怎么可能放假全民看球？不过老板们还是可以考虑一下，在重要赛事，例如最后的决赛适当给球迷们放假，或者调整一下上班时间。

快报记者 孙兰兰

商家：大屏彩电热卖

买一台大屏平板电视，在家痛快地观看比赛！现在电视机的销售也进入高峰。记者了解到，从5月初开始，苏宁、五星、国美等彩电销量均有大幅增长，最高的销量增加八成。其中，LED彩电、大尺寸高清彩电等高端机型成为主力军。据介绍，除了47英寸的电视外，55英寸电视机也热销，虽然打折后价格达到15000元左右，但买的人还是很多。

快报记者 钟晓敏 王凡 沈晓伟 匡笠

今年球迷享受的最新事物！1912街区文案策划经理透露，世界杯期间，他们将在1912浦发广场搞一个3D水冷大厅。不过，由于转播成本太高，需要9000万人民币，届时大家只能看世界杯精彩回放了。

浴室：“躺着看世界杯”

在这场世界杯盛宴中，其他休闲场所更是绞尽脑汁，有一家浴室，打出“躺着观看世界杯”的广告。

本届世界杯赛的大多数场次在北京时间的深夜或凌晨进行，在家熬夜看球的球迷不用担心夜宵问题，已经有快餐店推出了24小时服务热线，大家只要一个电话，外卖店就能送货上

门。小火瓦巷一家麻辣涮店甚至也做好了准备，老板娘准备把营业时间调整到与世界杯一致。